

Világ proletárjai, egyesüljete!

# ÚJ VÁRPALOTA

A Magyar Szocialista Munkáspárt Várpalota városi Partbizottsága és a városi tanács lapja

VIII. évfolyam — 5. szám.

ÁRA 30 FILLÉR

Szombat, 1958. február 1.

## A kohó ismét túlteljesítette tervét

Az Inotai Alukohóban továbbra is megakarják tartani azt az előnyt, amit az elmúlt évben kivívtak. Január 28-ig bezárólag tervüket 105,8 százalékra teljesítették. Anyagfelhasználásuk is igen kedvezően alakult. Az energiateljesítményük is csökkenést mutat. Egyenáram felhasználásuk ebben a hónapban 17 000 kw alatt van. Még nem tudják pontosan, de

úgy hírlik, hogy az 1957-es év versenygyőztesei is ők lesznek a három kohó között folytatott vetélkedésben. A januári sikereknél még meg kell említeni az öntödei dolgozók jó munkáját, ahol sikerült elsajátítani a huzal bengerlési tuskók öntését. Ezzel az exporttermelésük javulása jár együtt.

## A széntéren a Tamás-brigád az első

A inotai November 7 Erőműben a széntéri vagonrakó brigádok közötti verseny győztesei mindig változnak. A legutóbbi értékelés szerint a II. szak, Tamás László brigádja került az első helyre 386 ponttal, második a III. szak Strenner József vezetésével

312 ponttal, a harmadik helyen az I. szak végzett (Mázsa Józsefék) 293 ponttal. Ilyen nagy különbség a pontszámok között, mint most, még nem volt. Legtöbbször egy-két pont döntötte el az elsőseget.

## Verseny indult a gépházban

Sokáig olyan hiedelem volt a November 7 Erőmű gépházában, hogy itt versenyezni alig lehet, hisz mindenlétnek megvan a maga munkaterülete. A gőzellátást jobban nem végezhetik. Most kiderült, hogy mégis van mód a versengésre, ugyanis a kulturált üzemvezetés megvalósításánál van tenni való. A kiértékelés most az átlagos terheléshez járó fajlagos kalóriaforrás normától való eltérés, — plusz vagy negatív irányban — szabja meg. Azóta mindenki maga méri a gőznyomást, hőfok mennyiséget, tápvíz mennyiséget, valamint az eladott gőz mennyiségét. Ezt a módszert, amelyet számokkal, grafikonokkal mutatnak ki, már másfél hónapja vezették be, s most már eljutottak oda, hogy a csehek által

meghatározott üzemkapacitást minden területen felülmúlták. A verseny kezdeténél az átlagos gőznyomás 52 atmoszféra volt, most 54. A gőzhőfok az állandó előírt értéken van tartva. A verseny legjobbja mindhárom hónapban az I-es harmad, melytől jócskán elmaradtak a II-es és a III-as harmadok. Decemberben ez a különbség igen lerövidült. Eredményeikben ugyan felülmúlták az I-es harmadot, de az elmúlt hónapokról szerzett adósságát még nem sikerült eltüntetni. Jelenlegi állás szerint Kiss Bertalanéknak 587, Szilágyi Lajos csoportjának 654, Villám Béláéknak pedig 604 jó pontjuk van. A gépház üzemvezetői bíznak abban, hogy ez a módszer a későbbi időkben még jobb eredményeket hoz.

## Tartozással zárt a Széntröszt

Egy hét alatt a széntrösztnél a tervteljesítés nem változott lényegesen. Még mindig sok adósság van. A tröszt napi tervévei 109,1. havi tervével 93,6 százalékon áll. A bányák alakulási sorrendjének helyzete megváltozott, mivel a Beszáló-akna, az S. H. akna a havi tervével megelőzte. Jelenleg 112,7 százalékon

áll, míg a Beszáló-akna 110,6 százaléknál tart. Majd ezt követi Herend-bánya 105, Cser-bánya 103,2, Ferenc-bánya 98,6. Ernő-bánya 94,5, valamint a Külfejtés 34,5 százalékos eredményével. Tehát január hónapot nem sikerül adósságmentesen zárnai.

## A bérezésről tárgyaltak a Nitrogénműveknél

Az elmúlt napokban a Péti Nitrogénműveknél a vállalat igazgatója, főkönyvelője, munkaügyi főosztályvezetője, főmérnöke, a fűtőszobák és a munkaügyi osztályvezetője, a partbizottság titkára és a szakszervezeti bizottság elnöke megbeszélést tartottak. A fizikai munkavállalók bérezésében végrehajtandó változásokról kapcsolatos teendőket beszélték meg.

Megállapodás jött létre az alábbiakban: Az 1956. első hónapjában végrehajtott fizikai bérrendezésnél a rendeletnek megfelelően, az októberi események előtti 100 százalékos teljesítésért járó prémiumot a vállalat fixprémiumként folyósította dolgozóinak mindaddig, amíg a vállalat műszaki adottsága nem tette lehetővé, hogy újra bevezessék a teljesítménybérezés valamely formáját.

1956. második negyedében ezt a vállalatnál megvalósították oly formában, hogy az említett 100 százalékos teljesítésért járó prémiumot két részre osztotta, ami azt jelenti, hogy egyik részét továbbra is, mint fixprémiumot folyósították dolgozóknak, a másik részét bizonyos feladatok teljesítésétől tették függővé, tehát a teljesítésnek megfelelően csökkentették, így ez a rész változó prémiummá vált.

A megegyezés alapján a második negyedévtől, december 31-ig érvényben lévő, úgynevezett fixprémiumot az alaphétre beolvasszják. A fennmaradó változó prémiumot továbbra is a megadott feltételek teljesítésétől teszik függővé.

Alapbér rendezésre, azaz bérkorrigációkra 4,5 fillér, célprémium keretre 6 fillér, kiváló szakmunkás kiemelt órabér megállapításra 2 fillér, a fixprémiummal megemelt alaphétrekhez elszámolt változó prémium felhasználásánál mutatózó bértöbblet 3,5 fillér és az alapbérre elszámolt pótlékok fedezésének biztosítására 4 fillért. Tehát a fentiek szerint a vállalatnál átlagbér emelkedésére felhasználható 0,20 forint emelkedést ilymódon használták fel, amit a szakszervezet, a vállalat igazgatója és a fent említett személyek elfogadtak.

## Munkavédelmi híradó

Január 29-én az üzemek vezetői és a balesetekkel kapcsolatosan érintett orvosok munkavédelmi megbeszélést tartottak a KISZ helyiségében.

Czintula László, a Bányaműszaki Felügyelőség vezetője tartott előadást a munkavédelmi, illetve balesetcsökkentési feladatokkal kapcsolatban. Hangsúlyozta, hogy minden műszakinak fokozottabb mértékben kell törődnie a baleseti helyzet megjavításával. De a műszakiakon kívül mozgósítani kell a széles tömegeket is, a tömegszervezetek segítségével.

A megbeszélésen számosan szóltak fel és adtak segítséget a hibák kiküszöböléséhez.

Ezúton mondunk köszönetet dr. Jersey Pál, Dr. Batai Emil és Dr. Miklósy Lajos orvosoknak és Gáspár Ferenc, Steinhauer János, Ligmann Károly, Roszjár János és Buzási János üzemvezetőknek illetve főmérnököknek értékes hozzászólásuk által nyújtott segítségért.

A megbeszélést a trösztbizottság részéről elnöklő Varga Gyula elvtárs foglalta össze és egyben ígéretet tett a baleseti filmoktatás kiszélesítésére.

Tábori István.

## Köszönet az ajándékért

Nemrég alakult meg a Múzeumbarátok Köre és megalakulása után támogatást, segítséget kért Várpalota dolgozóitól. Ez a kérés nem maradt pusztába kiáltott szó, mert az első napok után Kardos Lajos, Leitner Gyula, Maló Márkus, Marosi Sándor, Mérsáros István és Tóth Pál, a bir-tolukiban levő muzeális jellegű értékeket a múzeumbarátok szervező bizottságának ajándékozták.

A múzeumbarátok szervező bizottsága ezúton mond köszönetet az értékes ajándékokért.

## Dicséret a szorgos munkáért

Nem most történt, hanem még december utolsó napjaiban, de még most is emlegetik a Péti Nitrogénművek központi műhelyében, a Kelemen és Sütő brigád tagjainak a gázyárnál végzett munkáját. A hőértékesítő kazánnál éjjel-nappal szorgalmasan dolgoztak, hogy a kazán csöveit, amelyet késve kezdtek el, a kitűzött időre üzembe helyezték. Ugyanis a csöveket, amelyet a két kazánba kellett beépíteni, késve kapták meg. A szorgalmas munka eredményeként azonban időre elvégezték a munkát, amiért dicséretet érdemelnek.

## Gyermeküdtetés

Már kidolgozták a tröszt szakszervezeti bizottságán az 1958. évi üdültetési programot, mely szerint júniustól kezdődően 5 gyermek-csoportot kívánnak üdültetni. Egy-egy csoporttal 38 gyerek üdülhet Szepesden. Az üdültetés megszervezését már most megkezdik. Aki szeretné gyermekét üdültetésben részesíteni, úgy forduljon a szakszervezeti elnökhöz.

A Beszáló-akna  
KISZ frontjának fiataljai ma  
május 20.-át  
írják tervük teljesítésében

## Védjük meg a társadalom vagyonát!

## Ferenc-bánya dolgozóinak határozata

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt Ferenc-bánya vezetősége, szakszervezeti bizottsága, MSZMP szervezete, KISZ szervezete a Középdunántúli Napló II. évf. 16. számában a társadalmi tulajdon védelmére megjelent cikkére a felhívást megtárgyalta és az alábbi pontokban foglalta össze határozatát.

Az utátványozási rendszert az egyéni felelősség kidomborításával szervezi meg és minden hónapban a kivételezett értékek felhasználására vonatkozólag megállapítják annak szükségességét.

Az állóeszköz nyilvántartónál a hőközbem változásokat és a nagy anyagi értéket képviselő gépeket, szerszámokat minden hónapban számon veszik, vagy gondos raktározását ellenőrzik.

Az üzemi lopásokat, elherdálásokat a legszigorúbb brigád-ellenőrzéssel felfedjük.

A pénzzel, legfőképpen a bérről való gazdálkodást minden hónap elszámolásakor ellenőrizzük és a helytelenségeket azonnal megszüntetjük.

Az igazolatlan műszakmulasztásokat nem tűrjük meg és mindent elkövetünk, hogy a szükséges adminisztratív eszközökkel is az igazolatlan műszakmulasztások megszüntetéséért.

Jó szerencsét!  
Várpalotai Szénbányászati Tröszt  
Ferenc-bánya.

Gáspár Ferenc  
bányavezető

Juhász József  
párttitkár

Letky József  
ü. b. elnök

Csengerő Péter  
KISZ titkár

Tóth Pál  
a Hazafias Népfront részéről.

## A November 7 Erőmű csatlakozása

Január 24-én tartotta egyik legjelentősebb ülését az inotai November 7 Erőmű üzemi bizottsága. Tárgyköréből csak kettőt kívánok kiemelni:

1. Az üzemi tanács választásával kapcsolatos feladatok megbeszélése.

2. A társadalmi tulajdon védelmével kapcsolatos határozat. Csatlakozva a Magyar Szocialista Munkáspárt Veszprém megyei Bizottságának a társadalmi tulajdon megvédésére irányuló felhívásához a November 7 Erőmű üzemi bizottsága a következőket határozta el.

A kártevő elemeket bárki legyen is az, nyilvánosan fogjuk felelősségre vonni és ennek érdekében megszervezzük a társadalmi bíróságot.

Kérjük az igazságügyi szervektől, hogy hozzanak példás ítéletet a nép vagyonának elherdálóival szemben, hogy azok a megérdemelt helyre kerüljenek.

A vállalatvezetőséggel megtár-

gyaljuk a következőket: Szigorítsák meg az utátványozási rendszert az anyagkezelésben és a felhasználásban pedig terjesszék ki az anyagi felelősséget. Fokozatosan vezessék be az „alkatrész törzskarton”-t. Ez lehetőséget nyújt arra, hogy az anyagosztály a mechanikus másolás helyett kritikai szemmel elemezze az egyes osztályok igénylését.

Társadalmi aktíváink bevonásával fokozzuk a harcot a társadalmi tulajdon felelőtlen kezelésé és az üzemi lopások ellen.

Becsületes dolgozóinkkal karöltve hisszük, sőt tudjuk, hogy eredményeket fogunk elérni ezen munkánkban, ha Lenin szavai vezetnek minket aki a következőket mondotta: „A kommunizmus ott kezdődik, amikor az egyszerű munkás, paraszt, iparkodik megtakarítani minden értéket, minden szem búzát, noha nem közvetlenül az övé lesz, hanem az egész társadalomé”.

Kolman Ferenc

## Javaslatot tettek a „Kiváló dolgozó” cím odaítélésére

A központi javítóműhelynél a legutóbbi termelési tanácskozáson foglalkoztak a Kiváló Dolgozó cím odaítéléséről, pontosabban javaslatot tettek arra, hogy kik azok, akik jó munkájukkal méltók e cím elnyerésére. Így a garázstól Gyermely Istvánt, a csőszerelekek közül Gregán Vilmost, a hegesztők közül Garai

Dezsőt, a gépszerelekcsoporttól Gondos Istvánt, a lakatoscsoporttól Torkos Károlyt, az esztérgályosok közül Tenyer Rudolf elvtársat javasolták, akik eddig végzett jó munkájukkal érdemesek e cím elnyerésére. A „Kiváló Dolgozó” cím mellé 1 heti fizetés jutalomban is részesülnek.

## Megkezdődtek az üzemi tanácsok ülései

Már majdnem minden üzem megtartotta a termelési tanácskozásait, ezeken a tanácskozásokon sok fontos határozat született, mely szerint komolyan akarnak az 1958. évi terv feladataiban a szakszervezeti aktívák is résztvenni. A termelési tanácskozások lassan befejeződnek, az üzemi tanácsok alakuló ülésére most került sor. Szerdán az S. II., csütörtökön a Beszáló-akna, pénteken pedig Cser-bányában tartották meg az üzemi tanácsok reszortjainak elosztását.